

## 北醫大 110 學年度解剖教學英靈追思紀念會「無私奉獻 讓愛延續」

臺北醫學大學 2022 年 3 月 22 日舉行解剖教學英靈追思紀念會「無私奉獻 讓愛延續」，追思 9 位無私奉獻自己軀體，作為醫學教學之用的大體老師，家屬們雖然不捨，卻也尊重並成全這份心意，期許醫學生們個個成為良醫。



北醫大解剖教學英靈追思會因為疫情影響，已連續兩個學年度停辦實體追思會，期間仍然透過光碟，將校長、醫學院院長、口腔醫學院院長，以及各系主任及學生的感恩心得錄製傳達；今年能恢復實體追思會，當面向大體老師的親友們表達感謝，讓北醫大師生們深深覺得意義非凡。【圖：學生們向大體老師家屬們獻花，表達感謝】



人稱梁奶奶的陳怡君老師生前是名專業的裁縫師，其夫婿梁燦輝是臺北醫學大學 104 學年度的大體老師，當時的梁奶奶在參與過先生成為大體老師的過程後，深受觸動，因此決定跟隨先生的腳步成為大體老師。梁奶奶曾說，如同擔任裁縫師一樣，需要實際的布練習技術，才能有好作品賣給客人，而醫生也一樣，不能只看書或影片，需要實際操刀練習，在正式上場時才不會出錯，對於能捐出自己作為教材，梁奶奶覺得意義非凡，「這一趟人生沒有白來」。

【圖：林建煌校長向梁奶奶的家屬（女兒梁馨心）致贈感謝獎座表達感謝】

董衡堯老師經歷過戰爭，見過死生無數，為人處世樂觀知足，當年謹記大哥的叮囑，努力學習學術、識字，也因為有一技傍身，在軍中擔任要職，更獲得中勤勳章的肯定，體貼豁達的人生態度，是家中晚輩的重要依靠。柏長青老師一生喜歡閱讀，擁有好文筆，也曾經出版書籍，在看過父親因為開刀後有所感觸寫下的文章〈生命的可貴〉之後，深受觸動，決定捐贈大體貢獻社會。



今年啟用的大體老師還包括蔡佳璋老師，雖然因為工作關係無法與家人朝夕相處，但從凌晨自新竹趕赴嘉義接送女兒，與兒子一同追火車等，皆能看出老師把握、創造與家人的相處時光。

吳文鈞老師自小便嚴以律己，即使條件刻苦，仍就著月光唸書，完成學業，考取公務員，一生為家庭奉獻的他曾立志為人師表，最後以大體老師的姿態遺愛

人間，完成志願。【左圖：蔡佳璋老師】

林精夫老師擔任印刷廠長逾 30 年，喜歡閱報，與家人分享新知，態度開明不受傳統價值束縛，正直溫暖的能量深深影響家人。何倩華老師一心向佛，熱愛生活，經常抱持感恩的心，面對病魔更是做足準備，以莊嚴的姿態走最後一哩路，同時傳遞無限關愛。林清安老師喜歡結識朋友，交友廣闊，家人們也期許他的捐獻自我，對醫學領域有所幫助。姜寶達老師總是正向積極，退休後擔任環保志工回饋社會，除了成為大體老師，也捐贈眼角膜為他人帶來光明。【右圖：姜寶達老師】



北醫大的師生們透過追思會的舉辦，用心記錄下大體老師的生平，聆聽親友對他們的回憶，從中了解大體老師及親友們對學生們的期許與勉勵，每一位大體老師的背景各異，但皆冀望對醫學領域有所貢獻。追思會場內，除了大體老師的家屬及親友們的緬懷追思，還有北醫大師生們獻上的敬意及感謝。面對諸位大體老師及家屬的無私付出，北醫大的學生們點滴於心，並承諾不負老師及家屬們的期望，以認真專業的態度學習。【下圖：本校杏聲合唱團在追思會上感恩獻唱】



(文/醫學院·總務處·秘書處)